

ОРГАН
Орского городского
комитета ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 32-й

№ 195

4 октября 1949 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

ДО КОНЦА ВЫПОЛНИТЬ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В момент предвыборной кампании в местные Советы депутатов трудящихся избиратели высказали много пожеланий для устранения имеющихся недостатков в работе исполнительных органов районных и городского Советов, дали массу наказов депутатам в части благоустройства города, по вопросам жилищно-бытового строительства, коммунального хозяйства, здравоохранения, народного образования, торговли и т. д.

Наказы избирателей — боевая программа деятельности местных Советов.

Со дня выборов прошло около двух лет. За это время городской и районные Советы, опираясь на творческую инициативу населения, под руководством партийных организаций провели большую работу по выполнению наказов избирателей. За год и восемь месяцев введен в эксплуатацию более 34 тысяч квадратных метров жилой площади, построено 73 тысячи квадратных метров проездных и асфальтированных дорог. На улицах города высажено около 160 тысяч деревьев и кустарников, в рабочих поселках появились новые скверы, парки, заложен городской питомник на 7,5 га. Пущена в эксплуатацию первая очередь трамвая, завершается строительство второй очереди. Значительно расширена водопроводная и канализационная сеть, электро-теплофикация ряда рабочих поселков. Дети трудящихся получили две благоустроенные школы. Улучшена сеть лечебных и санаторных учреждений. Только в текущем году в городе открыты 12 продовольственных и 11 промтоварных магазинов, 11 предприятий общественного питания и другие торговые точки. Улучшено обслуживание населения.

Однако проделанные работы еще полностью не удовлетворяют насущных запросов орчан. Следовательно, еще не все наказы избирателей претворены в жизнь. На проходившей недавно сессии городского Совета были вскрыты многие недостатки и в этом направлении, была подвергнута резкая критике деятельность исполнительных органов и местных Советов.

Трудящиеся требовали упорядочить телефонную связь в поселке Первомайский, разрешить вопрос с электроосвещением поселка Локомотив и т. д. Но эти требования трудящихся до настоящего времени не выполнены. Исполнком горсовета не проявляет достаточной инициативы для того, чтобы осуществить эти наказы избирателей.

Районные и городской Советы депутатов трудящихся слабо осуществляют контроль за деятельностью строительных организаций. Исполнком горсовета, как отмечалось на сессии, не принял еще всех мер для наведения порядка в работе городского отдела коммунального хозяйства, который работает плохо. Бытовые предприятия горкомхоза (бани, парикмахерские, гостиница, горэлектроподстанция и др.) неудовлетворительно обслуживают трудящихся Старого города.

Местные Советы обязаны всячески содействовать дальнейшему развитию и благоустройству нашего города, постоянно бороться за то, чтобы трудящимся были созданы хорошие культурно-бытовые условия, чтобы каждый наказ, каждое требование избирателей были во-время удовлетворены. Для этого нужно всегда держать тесную связь с массами. Это основное условие деятельности как районных, так и городского Совета. Ленинский райсовет за истекший период два раза устраивал встречи депутатов с избирателями. Между тем в Сталинском районе этого не проводилось.

Нужно при выполнении того или иного мероприятия больше опираться на актив и депутатов, с их помощью разрешать вопросы своей деятельности. Исполнкомы Советов должны систематически ставить на своих заседаниях вопросы о выполнении наказов избирателей.

Только при этом исполнкомы местных Советов смогут быстрее претворить в жизнь предложения рабочих и служащих, выполнить наказы избирателей, устранить недостатки в своей работе.

Наказы избирателей указывают местным Советам на недостатки в

Ноты Правительства СССР правительствам США, Великобритании и Франции

1 октября с. г. Заместитель Министра Иностранных Дел СССР тов. Громыко А. А., по поручению Советского Правительства, вручил послам Соединенных Штатов Америки и Великобритании и Поверенному в Делах Франции ноты по германскому вопросу.

Ниже публикуется текст ноты, врученной послу США.

«В связи с образованием 20 сентября этого года в Бонне сепаратного правительства для американской, английской и французской зон оккупации Германии Советское Правительство считает необходимым заявить следующее.

Образование сепаратного правительства для западных зон Германии нельзя квалифицировать иначе, как завершение политики раскола Германии, проводившейся правительствами США, Великобритании и Франции в течение последних нескольких лет в нарушение Потсдамского соглашения, по которому эти государства совместно с Советским Союзом взяли на себя обязательство рассматривать Германию как единое целое и содействовать ее преобразованию в демократическое и миролюбивое государство.

Создав сепаратное правительство для Западной Германии, три державы тем самым нарушили также решения, принятые в июне месяце этого года Парижской сессии Совета Министров Иностранных Дел, согласно которым правительства США, Великобритании, Франции и СССР обязались продолжать свои усилия,

чтобы добиться восстановления экономического и политического единства Германии.

Этот шаг правительства США, Великобритании и Франции представляет собою нарушение не только обязательств, которые они взяли на себя в отношении сохранения единства Германии, но и обязательств по заключению мирного договора с Германией, поскольку образование сепаратного западно-германского государства ведет к недопустимому затяжке заключения мирного договора с Германией в решении Потсдамской конференции.

Советское Правительство считает совершенно несостоятельными попытки правительства США, Великобритании и Франции оправдать свои действия по созданию сепаратного правительства в Бонне интересами германского населения. Факты показывают, что подобного рода попытки не имеют под собой почвы, поскольку всем известно, что никто и не спрашивал мнения германского народа по этому вопросу и поскольку вместе с тем, известно, что все свои мероприятия по созданию сепаратного правительства в Западной Германии, включая и так наз. «Боннская конституция», оккупационные власти трех держав проводили спешно и подобраны старых реакционных политических деятелей Западной Германии, тесно связанных с иностранными финансовыми кругами и находящихся в зависимости от этих кругов.

«Боннская конституция» была выработана под прямым давлением оккупационных властей западных держав, которые по существу и продиктовали основные ее положения.

При этом германскому народу было навязано федеративное устройство, с которым несогласно большинству германского народа. «Боннская конституция» не только не содержит никаких положений, которые ограничивали бы господствующую роль германских монополий и юнкерства, являвшихся вдохновителями и организаторами германской агрессии и служивших опорой гитлеровского режима, но и развязывает им руки в их дальнейшей антидемократической деятельности. Для «Боннской конституции» характерно также наличие статьи 24, в которой прямо указывается, что западно-германское государство может передать свои суверенные права международным органам и дать «согласие на ограничение своих суверенных прав», что явно превращает это марionеточное «государство» в послушное орудие западных оккупационных властей при осуществлении их агрессивных планов Европы.

На деле «Боннская конституция» является лишь признаком так называемого «оккупационного статута», предписанного Западной Германией правительствами США, Великобритании и Франции. Попытка трех держав представить дело таким образом, будто этот оккупационный статут имеет целью «позволить германскому народу осуществлять демократическое самоуправление», как об этом сказано в коммюнике овашиптонских переговоров в апреле месяце этого года, находится в полном противоречии с основными положениями этого статута. Как известно, согласно этому статуту важнейшие функции государственного управления составляют монополии оккупационных властей, а германский народ фактически отстранен от какого-либо участия в осуществлении этих функций, не говоря уже о том, что введение оккупационного статута является выражением политики, направленной на срыв заключения германского мирного договора и на недопустимое затягивание резима оккупации в Германии.

Из всего этого видно, что образование Боннского сепаратного правительства несомненно с решением Потсдамской конференции и является грубым нарушением этих решений, в основе которых лежит необходимость сохранения единства Германии на демократических и миролюбивых началах. Вместе с тем, совершенно очевидно, что образование этого сепаратного правительства является лишь новым и притом далеко идущим проявлением той политики раздела Германии, которая, в нарушение решений Потсдамской конференции, проводилась правительствами США, Великобритании и Франции в течение последних трех лет.

Уже в декабре 1946 г. правительства США и Великобритании заключили соглашение об обеднении двух зон, чем было грубо нарушено соглашение четырех держав о совместном контроле над Германией. Тогда эти расколы начали действовать, пытались оправдать экономическими

близко к 100% более 34 тысяч квадратных метров жилой площади, построено 73 тысячи квадратных метров тротуарных и асфальтированных дорог. На улицах города высажено около 160 тысяч деревьев и кустарников, в рабочих поселках появились новые скверы, парки, заложен городской питомник на 7,5 га. Пущена в эксплуатацию первая очередь трамвая, завершается строительство второй очереди. Значительно расширена водопроводная и канализационная сеть, электротеплофикация ряда рабочих поселков. Дети трудящихся получили две благоустроенные школы. Увеличена сеть лечебных и санаторных учреждений. Только в текущем году в городе открыты 12 продовольственных и 11 промтоварных магазинов, 11 предприятий общественного питания и другие торговые точки. Улучшено обслуживание населения.

Однако проделанные работы еще полностью не удовлетворяют насущных запросов органов. Следовательно, еще не все наказы избирателей претворены в жизнь. На проходившей недавно сессии городского Совета были вскрыты многие недостатки в этом направлении, была подвергнута резкой критике деятельность исполнников горсовета и районных Советов, которые еще недостаточно борются за претворение в жизнь наказов избирателей. Например, систематически не выполняется план строительства жилых и культурно-бытовых помещений. Годовой план за восемь месяцев выполнен только на 41,7 процента. Из месяца в месяц срывается план ремонта жилого фонда. До сих пор плохо работает транспорт, в том числе и трамвай. Вопрос о создании нормального пассажирского движения между Новыми и Старым городом остается не разрешенным. Не удовлетворяет запросов населения местная и кооперативная промышленность.

Паровозники на предпраздничной вахте

Коллектив работников Орского паровозного депо настойчиво претворяет в жизнь свои предоктябрьские обязательства. Паровозники значительно перекрыли сентябрьский план по ремонту локомотивов — выпустили из ремонта сверх установленной программы 15 паровозов.

Среди паровозных бригад, соревнующихся за досрочную подготовку своих локомотивов к зиме, первенство завоевали бригады тт. Бабищева, Скотникова, Капец, Молчанова, Воронова и других. Они полностью закончили оборудование своих локомотивов для работы в зимние месяцы.

В депо увеличилось число машинистов-тяжеловесников.

Бригады передовых паровозных бригад тт. Марков, Гомзлов, Викторов, Скотников, Плитников и Косицын провели в сентябре по четыре—пять тяжеловесных составов, перевезли сверх нормы от 2 до 3 тысяч тонн грузов. Одновременно с этим они сэкономили от 5 до 10 процентов топлива.

Местные Советы обязаны всячески содействовать дальнейшему развитию и благоустройству нашего города, постоянно борясь за то, чтобы трудящимся были созданы хорошие культурно-бытовые условия, чтобы каждый наказ, каждое требование избирателей были во-время удовлетворены. Для этого нужно всегда держать тесную связь с массами. Это основное условие деятельности как районных, так и городского Совета. Ленинский райсовет за истекший период два раза устраивал встречи депутатов с избирателями. Между тем в Сталинском районе этого не проводилось.

Нужно при выполнении того или иного мероприятия больше опираться на акции и депутатов, с их помощью разрешать вопросы своей деятельности. Исполнкомы Советов должны систематически ставить на своих заседаниях вопросы о выполнении наказов избирателей. Только при этом исполнкомы местных Советов смогут быстрее претворить в жизнь предложения рабочих и служащих, выполнить наказы избирателей, устранить недостатки в своей работе.

Наказы избирателей указывают местным Советам на недостатки, которые еще имеются в их работе, которые еще остались не замечеными в их деятельности. Задача районных и городского Советов, всех депутатов внимательнее прислушиваться к голосу трудящихся, стремиться к тому, чтобы как можно быстрее и полнее удовлетворить требования населения. Это, в свою очередь, будет способствовать общему делу: росту и благоустройству города, улучшению культурно-бытовых условий трудящихся, развитию сети народного образования, здравоохранения и торговли.

До конца выполним наказы избирателей!

скольких лет в нарушение Потсдамского соглашения, по которому эти государства совместно с Советским Союзом взяли на себя обязательство рассматривать Германию как единую целую и содействовать ее преобразованию в демократическое и миролюбивое государство.

Создав сепаратное правительство для Западной Германии, три державы тем самым нарушили также решения, принятые в июне месяце этого года Парижской сессией Совета Министров Иностранных Дел, согласно которым правительства США, Великобритании, Франции и СССР обязались продолжить свои усилия, чтобы добиться восстановления экономического и политического единства Германии.

Этот шаг правительства США, Великобритании и Франции представляет собою нарушение не только обязательств, которые они взяли на себя в отношении сохранения единства Германии, но и обязательств по заключению мирного договора с Германией, поскольку образование сепаратного западно-германского государства ведет к недопустимому затяжке заключения мирного договора с Германией вопросами решением Потсдамской конференции в Европе.

от этих кругов.

«Боннская конституция» была выработана под прямым давлением оккупационных властей западных держав, которые по существу и продиктовали основные ее положения. При этом германскому народу было навязано федеративное устройство, с которым несогласно большинство германского народа. «Боннская конституция» не только не содержит никаких положений, которые ограничивали бы господствующую роль германских монополий и юнкерства, являвшихся вдохновителями и организаторами германской агрессии и служивших опорой гитлеровского режима, но и развязывает им руки в их дальнейшей антидемократической деятельности. Для «Боннской конституции» характерно также наличие статьи 24, в которой прямо указывается, что западно-германское государство может передать свои суверенные права межгосударственным органам и дать «оглашение на ограничение своих суверенных прав», что явно превращает это марionеточное «государство в послушное орудие западных оккупационных властей при осуществлении их агрессивных планов в Европе.

Уже в декабре 1946 г. правительства США и Великобритании заключили соглашение об обединении двух зон, чем было грубо нарушено соглашение четырех держав о совместном контроле над Германией. Тогда эти раскольнические действия пытались оправдать экономическими

(Окончание на 2 стр.)



Взаимоконтроль за качеством

На Златоустовской мебельной фабрике введен взаимоконтроль рабочих за качеством вырабатываемых изделий. Это позволяет ликвидировать брак и снизить выпуск второсортных изделий с 55 до 4,5 процента.

Экономия пряжи

Молодые производственники Загорской трикотажной фабрики (Московская область) сэкономили около двух тысяч килограммов пряжи, из которой дополнительное изготовление более 7 тысяч детских шерстяных костюмов.

Лечебные источники

Институт геологических наук Академии наук Украины закончил исследование лечебных источников в Закарпатье. В районе Свалявы обнаружены источники типа «Боржом». Вблизи Рахова выявлены источники «Нарзана».

СТЕНОГРАФИЯ В ШКОЛЕ

Преподавание стенографии получило в нашей стране значительное развитие. В порядке опыта стенографии обучают в старших классах 100 средних школ. Сейчас намечается ввести преподавание этой дисциплины во многих школах РСФСР, Грузии, Азербайджана, Казахстана и Белоруссии.

Преподавателей стенографии готовят факультеты русского языка и литературы ряда педагогических институтов и специальные высшие курсы. Министерство высшего образования СССР решило улучшить подготовку педагогов стенографии, а также ввести соответствующий курс в юридических, редакционно-издательских некоторых других высших учебных заведениях страны.

(ТАСС).

Радиофикация колхозов

В этом году завершена сплошная радиофикация колхозов Волоколамского, Раменского, Осташевского, Подольского, Рузского, Можайского, Балашихинского и Кризандинского районов Московской области. Только за 8 месяцев получили радио свыше двух тысяч сельскохозяйственных артелей.

15.000.000 селянцев

В этом году в колхозных лесопитомниках Ульяновской области выращено 15 миллионов саженцев для осенних лесопосадок. Сейчас колхозники собирают ложди. В первых числах октября они начнут осенние лесопосадки.

Маслозаводы в колхозах

В колхозе «Пергале» Шилутского уезда (Литва) вступил в строй маслозавод. К созданию своих маслозаводов приступило более 30 молодых колхозов республики.

Месячную норму — за десять дней

В предоктябрьском соревновании стафончиков горловского машиностроительного завода имени С. М. Кировапереди идет токарь-инструментальщик Василий Чекурин. Каждый день онрабатывает 3—4 нормы. Сентябрьское задание по выпуску мерительных для токарных машин и комбайнов «Донбасс» стахановец завершил в десять дней.

С начала пятилетки знатный токарь выполнил более 18 годовых заданий. Сейчас он борется за то, чтобы к 32-й годовщине Октября завершить девятнадцатую годовую норму.

Ноты Правительства СССР правительству США, Великобритании и Франции

(Окончание)

соображениями, ссылаясь на то, что обединение американской и английской оккупационных зон, якобы не ведет ни к расщеплению Германии, ни к срыву ранее согласованной между четырьмя державами политики в отношении Германии. В действительности же этот акт правительства США и Великобритании выражал начало открытия поворота в политике этих государств — от Потсдамского соглашения о единстве Германии к политике раскола Германии.

В течение 1947 года в американской и английской зонах оккупации Германии были проведены дальнейшие мероприятия, направленные на углубление раскола и расчленения Германии, что выразилось, в частности, в решении англо-американских оккупационных властей от отделения Рурской области от Германии и из этой Рур из-под контроля четырех держав с передачей его под контроль США и Великобритании, а также в сепаратных англо-американских мероприятиях, сводившихся к фактическому отказу от Потсдамских решений по демократизации и демилитаризации Германии.

На лондонских совещаниях в 1948 году три державы с участием стран Бенелюкс пришли к решению о проведении новых мероприятий по расколу Германии. Эти мероприятия выразились в проведении сепаратной денежной реформы в западных зонах Германии и в западных секторах Берлина, а также в открытой подготовке к созданию правительства для западных зон Германии.

Политика раскола и расчленения Германии нашла свое завершение в принятых на совещании представителей США, Великобритании и Франции в Ватикане в апреле 1949 года решениях об «оккупационном статуте» для Западной Германии, который положен в основу «Бонской конституции», а также об образовании так наз. «междуродного органа» для Рура и в заключении специального соглашения о трехстороннем англо-франко-американском контроле над Западной Германией, которое определено направлено на уничтожение основного соглашения между СССР, США, Великобританией и Францией о четырехстороннем контролеющим механизмом Германии.

Но противостоящего истекшего

корбритании и Франции на предупредительность нарушений Потсдамского соглашения о единстве Германии и на недопустимость срыва решений четырех держав о демократизации и демилитаризации Германии, которые были положены в основу всех совместных решений четырех держав о политике в отношении Германии. При этом Советское Правительство указывало на пагубные последствия проводимой теми западными державами политики раскола Германии и восстановления господствующего положения реакционных, милитаристских и реваншистских элементов в Западной Германии, являвшихся в прошлом опорой германского милитаризма и гитлеровского режима и снова поднявших голову сразу же после образования западногерманского государства. Такую политику трех держав можно обяснить только тем, что в этом находит свое выражение стремление определенных империалистических кругов к использованию Западной Германии в качестве плацдарма для осуществления агрессивных планов этих кругов, что пренебрегает Западную Германию в новый шаг беспокойства в Европе.

Своей стороны Советское Правительство зело неуклонную борьбу против раскола Германии, наставляя, согласно решению Потсдамской конференции, на создании общегерманских хозяйственных органов в качестве первого шага к образованию общегерманского демократического правительства. Больше, чем два года тому назад Советское Правительство предложило правительству США, Великобритании и Франции приступить к проведению мероприятий, необходимых для создания правительства демократической Германии; а также приступить к разработке германского мирного договора. Однако правительства трех западных держав отклонили эти предложения Советского Союза, продолжая следовать своей политике углубления раскола Германии, которая вела к срыву заключения мирного договора и к затягиванию оккупации Германии на долгие сроки, не давая возможности установления прочного мира в Европе.

Наконец, на Парижской сессии Совета министров иностранных дел в июле текущего года правительства трех западных держав снова отказалось принять предложение Советского Союза об образовании, на основе

германского Государственного Совета, как экономического и административного центра с правителст-венно-ыми функциями, что явилось бы первым шагом к образованию общегерманского демократического правительства. Правительства трех западных держав отказались также принять предложение Советского Союза о подготовке германского мирного договора и о выводе оккупационных войск из Германии в годичный срок после заключения мирного договора.

Таким образом, в течение последних нескольких лет правительства США, Великобритании и Франции не только не выполняли взятые ими на себя обязательства по Потсдамскому соглашению, но в прямое нарушение этих обязательств проводили политику раскола Германии и всяческого затягивания заключения германского мирного договора, ссылая совместные решения четырех держав о демократизации и демилитаризации Германии, завершив иные проведение этой антидемократической политики образованием сепаратного западногерманского правительства, отданного в руки вчерашних прислужников гитлеровского режима.

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание на ту исключительно серьезную ответственность, которая ложится на правительство США в связи с проводимой Соединенными Штатами Америки совместно с Великобританией и Францией политикой в Германии, приведшей к образованию антинародного сепаратного правительства в Бонне, враждебно относящегося к решениям Потсдамской конференции о демократизации и демилитаризации Германии и к возложенным на Германию обязательствам, что несомненно с интересами миролюбивых народов Европы.

Вместе с тем, Советское Правительство считает нужным заявить, что, поскольку в Бонне образовано сепаратное правительство, в Германии в настоящее время создалось новое положение, которое придает особенно важное значение выполнению задач по восстановлению единства Германии, как демократического и миролюбивого государства, и по обеспечению выполнения Германской обязательств, возложенных на нее Потсдамским соглашением четырех держав.

Правительство СССР направляет

ОЧЕРЕДНОЙ ВЫПУСК В ШКОЛЕ ФЗО № 1

Новый отряд квалифицированных рабочих

Девятая годовица со дня создания школы и училищ государственных трудовых резервов совпала с проведением в школе ФЗО № 1 выпускных квалификационных экзаменов и подготовки к очередному набору учащихся.

За девять лет своего существования школа подготовила более 4600 молодых квалифицированных рабочих различных строительных специальностей. На многих стройках Советского Союза трудятся и показывают образцы труда бывшие воспитанники нашей школы. В числе лучших строителей нашего города — бывший воспитанник Моисей Портной. Его комсомольско-молодежная бригада каменщиков держит городские переходные знамя. Иakov Рыбаков работает сейчас мастером производственного обучения в одной из школ ФЗО г. Магнитогорска.

В ближайшее время наша школа передает социалистической промышленности еще 215 молодых специалистов, производственное обучение которых проходило на стройках города и сочеталось с теоретической подготовкой в учебных кабинетах и мастерских школы.

Хорошие и отличные знания на выпускных экзаменах показали учащиеся С. Кирпиченко, М. Бесседин, С. Ефремов, Н. Калугин, А. Елатонин и другие.

Закончатся выпускные экзамены, и молодые квалифицированные плотники, птиктуры, бетонщики, слесари, сантехники пополнят ряды рабочих коллективов на стройках нашей великой Родины.

Л. Гуляев,

пом. директора по культурно-воспитательной работе школы ФЗО № 1.

Выпускникам присвоен четвертый разряд

Празднично убранные классы и коридоры школы ФЗО № 1. Всюду царит торжественность. Идут государственные квалификационные экзамены.

Первыми в столу экзаменационной комиссии подходят руководители комсомольских звенев Кирпиченко, Чайко и Тубильцев. В процессе практической учебы они выполняли производственные нормы на 150—200

процентов. Вот и сейчас их ответы на экзаменах радуют членов комиссии. Звениевые смениют другие учащиеся. Все показывают хорошую подготовку.

Вся группа плотников сделала на пятерки и четверки. Выпускникам присвоили четвертый разряд.

М. Исуп,

комсогр школы ФЗО № 1.

Будем стахановцами

Шесть месяцев назад мы переступили порог школы ФЗО № 1. Радушно встретили нас ее руководители. Нам были созданы все условия для плодотворной учебы и культурного отдыха.

В течение 6 месяцев мастер А. А. Сосов обучал нас плотничному делу. Наша старания, хорошее руководство мастера и помощь комсомольской организации дали нам возможность завоевать в августе пере-

ходящие знамя школ труда резервов города.

К государственным экзаменам мы пришли с хорошими, прочными знаниями. Прида на производство, каждый из нас приложит все усилия к тому, чтобы высоко держать честь воспитавшей нас школы.

Н. Маташев, Н. Васильев, Г. Постников, Г. Карапов, В. Ворощин — учащиеся школы ФЗО № 1.

Школа дала нам прочные знания

Наша группа плотников, которой руководит мастер А. Г. Степанов, сделала квалификационные государственные экзамены с хорошими результатами. Теперь мы — квалифицированные рабочие. Близок день, когда мы вольемся коллективными предприятиями

Все знания и практические навыки, приобретенные в школе, мы применим в борьбе за дальнейшее развитие нашей великой Родины, еще большее укрепление ее мори. Средства, затраченные на наше обучение, не пропадут даром.

На лондонских совещаниях в 1948 году три державы с участием стран Бенелюкса приняли решение о проведении новых мероприятий по расколу Германии. Эти мероприятия выражались в проведении сепаратной денежной реформы в западных зонах Германии и в западных секторах Берлина, а также в открытом подготовке к созданию правительства для западных зон Германии.

Политика раскола и расчленения Германии нашла свое завершение в принятых на совещании представителей США, Великобритании и Франции в Вильните в апреле 1949 года решениях об «оккупационном статуте» для Западной Германии, который положен в основу «Бонской конституции», а также об образовании так наз. «междуродного органа» для Рура и включении специального соглашения о трехстороннем англо-франко-американском контроле над Западной Германией, которое определено направлено на уничтожение основного соглашения между СССР, США, Великобританией и Францией о четырехстороннем контрольном механизме в Германии.

На протяжении всего истекшего периода, начиная с 1946 года, Советское Правительство обращало внимание правительства США, Вели-

вительство дело неуклонную борьбу против раскола Германии, настаивая, согласно решению Потсдамской конференции, на создании общегерманских хозяйственных органов в качестве первого шага к образованию общегерманского демократического правительства. Больше, чем два года тому назад Советское Правительство предложило правительству США, Великобритании и Франции приступить к проведению мероприятий, необходимых для создания правительства демократической Германии, а также приступить к разработке германского мирного договора. Однако правительства трех западных держав отклонили эти предложения Советского Союза, продолжая следовать своей политике углубления раскола Германии, которая вела к срыву заключения мирного договора и к затягиванию оккупации Германии на долгие сроки, не давая возможности установления прочного мира в Европе.

Наконец, на Парижской сессии Совета министров иностранных дел в июне текущего года правительства трех западных держав снова отказались принять предложение Советского Союза об образовании, на основе существующих в настоящее время в восточной и западных зонах немецких экономических органов, обще-

Советское Правительство считает необходимым обратить внимание на ту исключительно серьезную ответственность, которая ложится на правительство СССР в связи с проходящими Соединенными Штатами Америки совместно с Великобританией и Францией политикой в Германии, приведшей к образованию антинародного сепаратного правительства в Бонне, враждебно относящегося к решениям Потсдамской конференции о демократизации и демилитаризации Германии и возложенным на Германию обязательствам, что несовместимо с интересами миролюбивых народов Европы.

Вместе с тем, Советское Правительство считает нужным заявить, что, поскольку в Бонне образовано указанное сепаратное правительство, в Германии в настоящее время создалось новое положение, которое придает особенно важное значение выполнению задач по восстановлению единства Германии, как демократического и миролюбивого государства, и по обеспечению выполнения Германией обязательств, возложенных на нее Потсдамским соглашением четырех держав.

Правительство СССР направляет аналогичные ноты также правительству Великобритании и Франции. (ТАСС).

ны.

Первыми к столу экзаменационной комиссии подходят руководители комсомольских звенев Кирпиченко, Чайко и Тубольцев. В процессе практической учебы они выполняли производственные нормы на 150—200

подготовку.

Вся группа плотников сдала на пятерки и четверки. Выпускникам присвоили четвертый разряд.

М. Исуп,

комсогр школы ФЗО № 1.

Будем стахановцами

Шесть месяцев назад мы переступили порог школы ФЗО № 1. Радушно встретили нас ее руководители. Нам были созданы все условия для плодотворной учебы и культурного отдыха.

В течение 6 месяцев мастер А. А. Сосов обучал нас плотничному делу. Наши старания, хорошее руководство мастера и помощь комсомольской организации дали нам возможность завоевать в августе пере-

ходящее знамя школы трудрезервов города.

К государственным экзаменам мы пришли с хорошими, прочными знаниями. Придали производство, каждый из нас приложил все усилия к тому, чтобы высоко держать честь воспитавшей нас школы.

Н. Маташев, Н. Васильев,
Г. Постников, Г. Карапетов,
В. Ворожейкин — учащиеся
школы ФЗО № 1.

Школа дала нам прочные знания

Наша группа плотников, которой руководит мастер А. Г. Степанов, сдала квалификационные государственные экзамены с хорошими результатами. Теперь мы — квалифицированные рабочие. Близок день, когда мы вольемся в коллективы предприятий и строек, станем активными участниками выполнения сталинской пятилетки.

Все знания и практические навыки, приобретенные в школе, мы применим в борьбе за дальнейшее развитие нашей великой Родины, еще большее укрепление ее мощи. Средства, затраченные на наше обучение, не пропадут даром.

Турчанин, Баев, Ахтямов,
Лоин — учащиеся группы
плотников школы ФЗО № 1.

РУССКИЙ НАРОДНЫЙ ПОЭТ

(К 125-летию со дня рождения И. С. Никитина)

Среди поэтов XIX века видное место занимает русский народный поэт Иван Саввич Никитин.

Жизнь Никитина (3 октября 1824—31 октября 1861 г.) типична для писателей-разочаровщиков, выходцев из небогатой среды, жажды тянувшихся к науке и искусству. Сам поэт с детских лет видел вокруг себя «все, что грязного есть в жизни самой белой» — и горе и разгул, кровавый пот трудов, порок и плач нужды обворованный и бедной.

Поэтому все творческое внимание Никитина заостряется на бедности, бесправии и нищете русской крепостной деревни. В деревне, изображаемой поэтом, парсует «бедность головная, грязью покрытая, бедность несмелая, бедность забытая». Его стихи рассказывают о смерти корымыща семьи — смерти, отдающей семью во власть «злодейки-нужды» («Лена ямышка»); о нищете — головной и холодной — жизни деревенской бедноты («Деревенский бедняк», «Низкий»), о бесправии бедняков и активизации кулачества

свидетель и посторонний наблюдатель, а как поэт-гражданин, в поззи которого большое место занимали мотивы социального протesta.

По цензурным условиям он не мог говорить обо всем открыто. В одной из песен Никитин признается, что если бы он «дал волю своему перу... отоны брызнул бы из этих строк!».

По и те стихи, которые дошли до нас, характеризуют Никитина, как поэта большой социальной правды. Вопреки поэтам «чистого искусства», восхвалявшим самодержавие, Никитин выносит жестокий приговор крепостнической России:

«Тяжелый крест несем мы, братя,
Мысль убита, рот зажат,
В глубине души прокляты,
Слезы на сердце кидают.
Русь под гнетом, Русь болеет;
Гражданни тоски немой —
Явно плакать он не смешет,
Сын о матери больной!
Нет а тебе добра и мира,
Царство скорби и цепей,
Царство взяток и мундира,
Царство палок и кнута!»

«Печальникам народного горя» называли Никитина буржуазные литераторы, но они не видели (вернее, не хотели видеть) того, что Никитин не был смиренным и безропотным «невином горя». Он воспевал горе трудового народа не как простой

не, который поджигает помешачью усадьбы, метя за поруганную барином честь дочери.

Выступая в защиту угнетенного народа, поэт грозит «изнеженному барыше»:

«Уж всходит солнце землемедельца!
Забытый, он на месть не скор;
Но знай: на своего владельца
Давно уж точит он топор...»

В поэме «Тарас» и прозаическом произведении «Дневник семинариста» Никитин расширяет и углубляет социальные мотивы, что было отмечено вождями революционной демократии Добролюбовым и Чернышевским.

Большое значение гражданской поэзии Никитина отмечал Ленин. «Песня бобыля» была одним из любимейших стихотворений Владимира Ильича. «Яркий и социально значительным поэтом» считал Никитина Максим Горький.

Никитин известен также, как большой мастер пейзажной лирики. Его картины русской природы полны красок, музыки, жизни («Полно, степь моя, снать непробудно», «Утро», «Ночь», «На полями вечерняя зорька зажглась» и др.). Не случайно его стихи вошли в школь-

ные хрестоматии, как образцы поэзии.

Одно из лучших стихотворений Никитина — «Русь» является ярким образом патриотической лирики в суровом упреке космополитам, не замечавшим силы и красоты родной страны.

Родина, раскинувшаяся «под большим щитом голубых небес», вызывает у поэта чувство гордости:

«Уж есть за что
Русь могучая
Полюбить тебя,
Назвать матерью».

В годы Великой Отечественной войны это стихотворение звучало с новой, неподвижной силой, перезванивалось и широко цитировалось, как одно из лучших патриотических произведений русских писателей.

Вера в творческие силы русского народа, Никитин чувствовал, что придет время, когда «падет презрение тиранства и цепи на нахарей спадут!» Это время пришло, и советский народ помнит о народном поэте, внесшем немалый вклад в русскую литературу.

Имя Никитина близко и дороге советскому читателю.

Владимир АЛЬТОВ.

Люди нашего города

Зрелость

Иван Коваленко не сразу избрал резца делал выше, для грубого — профессию токаря. Вначале он работал слесарем, потом помощником машиниста. Лишь после демобилизации из армии встал он к токарному станку. С первых же дней молодому рабочему коммунисту стало ясно, что лишь теперь он сделал правильный выбор, что ранее прожитые годы им потрачены только на то, чтобы по настояющему определить свое место на производстве.

Первые обработанные его руками поковки не отличались особым совершенством, строгостью форм. Однако Иван чувствовал, что именно за токарным станком он сможет претворить в жизнь свою давнишнюю мечту — стать подлинным мастером, превращающим бесформенные куски железа в строго размеренные детали машин, в поражающие своей точностью и отдельной изделия.

Шли дни. Умелые, привычные к точным приборам руки бывшего артиллериста становились все увереннее. Все послушнее повиновались их воле токарный станок. Но до настоящего мастерства было еще далеко.

— Ты не торопись, — советовал Ивану младший брат. — Токарное дело не одолеешь лхостью.

Приходилось считаться с мнениями выросшего и повзрослевшего за войну паренька: как никак, а он уже считался мастером своего дела, пользовался авторитетом среди старых кадровых рабочих.

Иван аккуратно посыпал кружок техникума, часами просиживая за старым, когда-то принадлежавшим брату, учебником, в котором излагались основы токарного дела.

Учеба дала многое: и в устройстве станка и в чертежах Коваленко уже разбирался так же свободно, как в материальной части орудия, в полевых артиллерийских плащах. Его движения стали более строгими, размежеванными. Он твердо усвоил основные требования производства, привык тщательно готовить свое рабочее место, заботливо получать наряды, запасать поковки.

Но нужно было постичь самое главное — научиться с первых же минут набирать нужный рабочий ритм. На перестановку резцов, перемены подач, на установку поковок уходили десятки минут времени. Выработка молодого рабочего была значительно ниже, чем у кадровых производственников. С помощью учебы удалось преодолеть и эту трудность.

Грубую обработку деталей он стал производить на маленьких оборотах с большой частотой.

Великому Октябрю —
достойную встречу!

Успехи пищевиков

Коллектив мясокомбината добился в сентябре производственных успехов — значительно перевыполнил мясичную программу. Первенство среди соревнующихся цехов комбината завоевали рабочие, техники, инженеры и служащие завода первичной переработки скота. Они дали сотни тонн сверхплановой продукции.

Успешно выполняют свои предпраздничные обязательства коллектив консервного цеха. Консервщики досрочно завершили свой мясичный план и выдали сверх программы свыше 140 тысяч банок консервов.

Значительных достижений добились также рабочие колбасного завода.

В первые дни октября коллектив мясокомбината работает, не снижая темпов. Все цехи и заводы успешно справляются с суточными производственными заданиями.

Передовики соревнования

Среди соревнующихся цехов пищекомбината первенство в сентябре завоевали коллективы дробильно-агломерационного цеха и цеха № 1. Они успешно выполнили свою мясичную программу и дали сверх плана значительное количество продукции.

Успешно пр特ворят в жизнь свои предкотлярские обязательства рабочие цеха отличного качества № 2 и плавильщики. Они также перевыполнили мясичные задания.

—
Бригада отличного
качества

Коллектив строй управления № 1 треста ГИС готовит достойную встречу 32-й годовщине Великого Октября. В сентябре строители значительно перевыполнили план по вводу в эксплуатацию жилых домов. Выработка в среднем на каждого рабочего составила 140 процентов.

Сейчас коллективом создан большой задел, подготовлены к сдаче 3 двухэтажных дома с жилой площадью в 1520 квадратных метров. В первой половине октября строители сдаут в эксплуатацию детский больничный корпус и бани в Новом городе.

На участках управления широкоразличного социалистического соревнования

Письмо Министра Иностранных Дел Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя Советскому Генеральному Консулу в Пекине

1 октября Министр Иностранных Дел Центрального народного правительства Китайской Народной Республики г. Чжоу Энь-ляй прислал Советскому Генеральному Консулу в Пекине С. Тихвинскому следующее письмо:

«Официальное письмо Господину Тихвинскому»

Настоящим извещаю Вас о том, что сегодня председатель Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Мао Цзедун опубликовал декларацию.

При настоящем письме я направляю Вам эту декларацию и надеюсь, что Вы передадите ее правительству Вашей уважаемой страны.

Я полагаю, что установление нормальных дипломатических отношений между Китайской Народной Республикой и различными государствами мира является необходимым.

Министр Иностранных Дел Центрального народного правительства Китайской Народной Республики.

Чжоу Энь-ляй

1 октября 1949 г., Пекин.

Пекин

Министру Иностранных Дел
Центрального народного правительства
Народной Республики Китая

Г-ну Чжоу Энь-ляю

Правительство Союза Советских Социалистических Республик настоящим подтверждает получение Декларации Центрального народного правительства Китая от 1 октября с. г. с предложением об установлении дипломатических отношений между Народной Республикой Китая и Советским Союзом.

Рассмотрев предложение Центрального народного правительства Китая, Советское Правительство, движимое

неизменным стремлением к поддержанию дружественных отношений с китайским народом и уверенное в том, что Центральное народное правительство Китая является выразителем воли подавляющего большинства китайского народа, извещает Вас, что оно принял решение — установить дипломатические отношения между Советским Союзом и Народной Республикой Китая и обменяться послами.

По поручению Правительства СССР

Заместитель Министра Иностранных Дел

А. Громыко.

Москва, 2 октября 1949 года.

О прекращении дипломатических отношений
между Советским Союзом и правительством
Янь Си-шана в Кантоне

2 октября Заместитель Министра Иностранных Дел СССР т. Громыко А. А. сделал по поручению Советского Правительства следующее заявление поверенному в делах Кантонского Правительства в Москве.

Вследствие произошедших событий в Китае, приведших к глубоким изменениям в военной, политической и общественной жизни страны, в результате которых образовалась Китайская Народная Республика и создано Центральное народное правительство Китая, находящееся в Кантоне правительство г. Янь Си-шана перестало осуществлять власть в стране, превратилось в провинцию

альное правительство Кантоне и потеряло возможность осуществлять дипломатические отношения с иностранными государствами от имени Китая.

Это обстоятельство привело к тому, что дипломатические связи Китая с иностранными государствами оказались прекращенными.

Советское Правительство, учитывая все эти обстоятельства, считает дипломатические отношения с Кантоном прекращенными и решено отозвать своих дипломатических представителей из Кантоне.

(ТАСС).

ми выросшего и повзрослевшего за войну паренька: как пытаясь, а он уже считался мастером своего дела, пользовался авторитетом среди старых кадровых рабочих.

Иван аккуратно посыпал кружок техникума, часами просиживая за старым, когда-то принадлежавшим брату, учебником, в котором излагались основы токарного дела.

Учеба дала многое: и в устройстве станка и в чертежах Коваленко уже разбирались так же свободно, как в материальной части орудия, в полевых артиллерийских панцирах. Его движения стали более строгими, размечеными. Он твердо усвоил основные требования производства, привык тщательно готовить свое рабочее место, заботливо временно получать наряды, запасать поковки.

По нужно было постичь самое основное — научиться с первых же минут набирать нужный рабочий ритм. На перестановку резцов, переворот подач, на установку поковок уходили десятки минут времени. Выработка молодого рабочего была значительно ниже, чем у кадровых производственников. С помощью учебы удалось преодолеть и эту трудность.

Грубую обработку деталей он стал производить на маленьких оборотах с большой подачей, чистовую — на больших, с уменьшенной подачей. Также регулировал станок, если метала для обработки попадалась разносторонний: мягкое железо обрабатывал на уменьшенных оборотах, грубо — на повышенных.

Начинаящий токарь вскоре пришел в зависимость от сорта железа и форм изделий заправлять резцы. Для мягкого железа режущую кромку;

конюм депо развернула борьба за сохранение оборудования. Следуя примеру молодого рабочего-коммуниста, токари стали тщательно готовить к сдаче своих станков — обтирать и смазывать трущиеся части, устраивать замеченные во время работы дефекты, убирать свои рабочие места. Всцело в систему и другое не менее важное для производства условия — заранее накануне заправлять резцы.

По инициативе партийной организации передовым в цехе токарям стали вручаться красные переходящие вымпели с надписями — «лучшему токарю цеха». Первым, кто удостоился этой высокой чести, оказался Иван Коваленко.

Одновременно с ростом трудовой активности рабочих, росли и производственные успехи цеха. Коллектив токарей из месяца в месяц перекрывал производственные задания, а к исходу августа лучшие производственники цеха — тт. Александров, Степанников, Белокопыт, Ковалев, Николаев и молодой токарь Иван Коваленко уже выполнили по шесть годовых норм.

Однако Коваленко недоволен своими результатами.

— Первая пятнадцатка, — заявляет он, — для меня лишь экзамен на.attestat зрелости.

В предоктабрьские дни выработка у молодого стахановца неуклонно повышается. Он выполняет свои смешные нормы на 250—300 процентов. И с каждым новым производственным успехом становится богаче опыт молодого токара, растет его мастерство.

С. Шубин.

Коллектив строителей жилстроя № 1 обязался к 7 ноября сдать в эксплуатацию 2950 квадратных метров жилой площади.

Строители успешно выполнили план сентябрь — сдали в эксплуатацию 22 деревянных сборных домиков площадью в 737 кв. метров.

Лучших результатов в соревновании добился участок прораба тов. Елина, выполнивший месячный план на 160 процентов. Молодежные бригады плотников и кровельщиков этого участка тт. Подтихона, Киселева, Забирова, Лазарева, Зинатулина перевыполняют производственные задания на 20—50 процентов. Сейчас коллектив участка готовит к сдаче в эксплуатацию еще 21 дом, их строительство будет закончено 20 октября. Кроме этого, до конца года молодые строители сдаут в эксплуатацию дополнительно 25 стандартных домов.

Участок № 3 готовит к сдаче в эксплуатацию 3 двухэтажных дома площадью свыше тысячи кв. метров.



Бригада токарей ремонтно-механического завода П. Ф. Соломатина ежедневные задания выполняет на 170—180 процентов.

На снимке: П. Ф. Соломатин дает задание токарю Н. Г. Смако-ву на обточку матриц.

Фото П. Глазкова.

дипломатические отношения между Советским Союзом и Народной республикой Китая и обменяться послами.

Рассмотрев предложение Центрального народного правительства Китая, Советское Правительство, движимое неизменным стремлением к поддержанию дружественных отношений с китайским народом,

Москва, 2 октября 1949 года.

А. Громыко.

О прекращении дипломатических отношений между Советским Союзом и правительством Янь Си-шаня в Кантоне

Янь Си-шаня в Кантоне

2 октября Заместитель Министра иностранных дел СССР т. Громыко А. А. сделал по поручению Советского Правительства следующее заявление поверенному в делах Китайского правительства в Москве.

Вследствие происшедших событий в Китае, приведших к глубоким изменениям в военной, политической и общественной жизни страны, в результате которых образовалась Китайская Народная Республика и создало Центральное народное правительство Китая, — находящееся в Кантоне правительство г. Янь Си-шаня перестало осуществлять власть в стране, превратилось в провинции-

(ТАСС).

Заявление агентства Синьхуа

ПЕКИН, 29 сентября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает заявление, озаглавленное: «Торжественное заявление китайского народа всему миру».

«Народная Политическая консультативная конференция Китая, — говорится в заявлении, — единогласно решила сегодня, что в скором времени будет сформировано Центральное народное правительство, которое обратится к Генеральной Ассамблее ООН с заявлением о том, что Народная Республика Китай создана, что Центральное народное правительство, избранное Народной Политической консультативной конференцией Китая, является единственным правительством, которое может представлять китайский народ, и что делегаты, посланные на Генеральную Ассамблею ООН фиктивным правительством остатков реабилитированных сил в Кантоне, не имеют права представлять китайский народ.

Это будет торжественное заявление китайского народа, являющегося хозяином своей страны, всему миру... Гоминдановские реакционеры — цепенные псы американского империализма — были повсеместно свергнуты, так как их политика являлась политической предательством нации, гражданской войны и диктатуры. Напротив, народная освободительная война и великая народная революция, возглавляемые китайской коммунистической партией, одерживают по всему миру решительную победу, потому что их поддерживает весь народ... Присутствие Чэян Тин-фу на Генеральной Ассамблее ООН в качестве делегата кантонской банды не только позорит китайский народ, но и находит упрек авторитету самой организации Объединенных Наций...

Бандит Чан Кай-ши, не имеющий права представлять страну, посмел использовать трибуну Генеральной Ассамблее ООН для клеветы, стараясь ввести в заблуждение общественное мнение и оклеветать китайский народ и Советский Союз, являющийся другом Китая. Он даже осмелился потребовать, чтобы Генеральная Ассамблея ООН «рассмотрела» обстановку, сложившуюся в Китае, стремясь привлечь империалистические страны, занимающие в ООН господствующее положение, вмешательству во внутренние дела Китая. Китайский народ не потерпит этого. Поэтому мы полностью поддерживаем решение Народной Политической консультативной конференции Китая и требуем, чтобы Генеральная Ассамблея ООН немедленно прекратила преступную деятельность Чэян Тин-фу и других представителей гоминдановской банды и немедленно лишила их прав представительства на Генеральной Ассамблее.

Декларация Народной Политической консультативной конференции Китая

ПЕКИН, 30 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сегодня Народная Политическая консультативная конференция Китая приняла следующую декларацию:

Соотечественники всей страны! Народная Политическая консультативная конференция Китая успешно выполнила свою задачу.

В этой конференции участвовали делегаты всех политических партий и групп, народных организаций, Народно-освободительной армии, различных районов, различных национальных групп, китайцев за границей и патриотических демократических элементов всей страны. Конференция представляла волю народа всей страны и выражала его небывалое великое единство.

Это великое единство было достигнуто путем длительной героической борьбы китайского народа и Народно-освободительной армии под руководством коммунистической партии Китая.

После разгрома сил реакционного гоминидановского правительства Чан Кай-ши, которому помогают американские империалисты.

Более стотысяч передовые представители китайского народа, среди которых были такие выдающиеся деятели, как великий революционер Сунь Ят-сен, руководивший революцией 1911 года, возглавляли широкие массы народа в непрестанной и не преклонной борьбе за свержение гнета империализма и китайского реакционного правительства, и сейчас они достигли своей цели.

Создав эту конференцию, китайский народ разгромил своего врага,

изменил облик Китая и основал Народную Республику Китая. Мы, 475-миллионный китайский народ, сейчас воспрали, и будущее нашей нации безгранично светло.

Под руководством народа Китая Мао Цзэ-дун наша конференция едини-

ной волей и в соответствии с принципами новой демократии разработала статут Народного Политического консультативного Совета Китая, ста-

гут Центрального народного правительства Народной Республики Китая и общую программу Народного Политического консультативного Совета Китая, принял решение о том, что столицей Народной Республики Китая будет Пекин, утвердила красный флаг с пятью звездами, как национальный флаг Республики, утвердила «Марш добровольцев», как временный национальный гимн, принял

решение о введении календаря,

принятого в большинстве стран мира, избрала Национальный комитет Народного Политического консультативного Совета Китая и Центральный народный правительственный Совет Народной Республики Китая.

Отытило открыта новая эра в истории Китая.

Соотечественники всей страны! Народная Республика Китая провозглашена, и китайский народ сейчас имеет свое Центральное правительство. Это правительство будет осуществлять диктатуру народной демократии в пределах границ Китая в соответствии с общей программой Народного Политического консультативного Совета. Это правительство будет руководить Народно-освободительной армией в доведении революционной войны до конца, в уничтожении остатков вражеских войск, освобождении всей территории страны и завершит великое дело обединения Китая.

Соотечественники всей страны! Мы должны еще больше организоваться. Мы должны организовать подавляющее большинство китайского народа в политические, военные, экономические, культурные и другие организации, преодолеть дезорганизацию старого Китая и поддерживать народное правительство и Народно-

освободительную армию великой единой силой народных масс с тем, чтобы построить независимый, демократический, мирный, единый, процветающий и сильный новый Китай.

Вечная слава народным героям, павшим в народно-освободительной войне и народной революции!

Да здравствует великое единство китайского народа!

Да здравствует Народная Республика Китая!

Да здравствует Центральное народное правительство!

старым Китаем, будет постепенно повышать материальный и культурный уровень народа.

Это правительство будет защищать интересы народа и подавлять всякую заговорническую деятельность контрреволюционных элементов.

Это правительство усилит народную армию и создаст военно-морской флот и воздушные силы, укрепит национальную оборону, будет защищать территориальную целостность и суверенитет Китая и оказывать сопротивление любой агрессии империалистических стран.

Это правительство обединится со всеми миролюбивыми и свободолюбивыми странами, нациями и народами в первую очередь с Советским Союзом и странами новой демократии, как с союзниками в совместной борьбе против империалистических заговоров, направленных на провоцирование войны, и будет вести борьбу за прочный всеобщий мир.

Соотечественники всей страны! Мы должны еще больше организоваться. Мы должны организовать подавляющее большинство китайского народа в политические, военные, экономические, культурные и другие организации, преодолеть дезорганизацию старого Китая и поддерживать народное правительство и Народно-освободительную армию великой единой силой народных масс с тем, чтобы построить независимый, демократический, мирный, единый, процветающий и сильный новый Китай.

Вечная слава народным героям, павшим в народно-освободительной войне и народной революции!

Да здравствует великое единство китайского народа!

Да здравствует Народная Республика Китая!

Да здравствует Центральное народное правительство!



Город Чкалов. Сквер имени В. И. Ленина (угол Советской и Пушкинской улиц).

Фото И. Гергель.

На темы дня

О школьных буфетах

Первая смена в школах начинает заниматься в восемь часов утра. Обычно дети не хотят кушать в этот ранний час. Большая перемена — самая пора завтрака школьников.

В это время становится оживленно в общирном буфете школы № 2. За столиками, покрытыми чистыми салфетками, рассказывают ученики. Они раскладывают свои завтраки и с аптечкой начинают есть. Лишь немногие приносят с собой завтраки из дома, так как в этом нет большой надобности. В буфете всегда имеются булочки, молоко, колбасы, конфеты, чай. Буфетчица постоянно заботится о пополнении ассортимента продуктов, ребята всегда имеют возможность хорошо позавтракать в школьном буфете. Сейчас в смежной с буфетом комнате оборудуется небольшая кухня. Здесь будут готовиться горячие завтраки для школьников.

Однако далеко не во всех школах так поставлена работа буфетов. Только в первые дни учебы они удовлетворили запросы школьников. Затем ассортимент продуктов стал ухудшаться с каждым днем. В буфете школы № 49 нет ни конфет, ни дешевых сортов колбас, сырков, простокваши, бутербродов. Весь ассортимент здесь составляют булочки, да и их завозят настолько мало, что учащимся второй смены ничего не остается.

Такое положение и в буфетах

большинства школ Ленинского района. Между тем продажа никелькомпания имеет полную возможность бесперебойно обеспечивать школьные буфеты всеми необходимыми молочными, хлебо-булочными и кондитерскими изделиями. Но, видимо, начальника тов. Деменченко считает этот участок менее важным и не уделяет школьным буфетам должного внимания. Не заботятся о школьных буфетах и руководителя торга. В школах №№ 10, 7, 49 и других буфетах, которых снабжаются этой торгующей организацией, почти всегда беден ассортимент продуктов. Здесь, если и появляются конфеты, то только дорогих сортов. Продают их к тому же с наценкой.

Существуют в школьных буфетах недостатки и другого порядка. Понятно, что школьный буфет, какой бы богатый ассортимент продуктов в нем ни был, не сможет в одну большую перемены обслужить всех учащихся. Поэтому в буфетах создается толчуха. Руководителям школ нужно подумать о том, как лучше устранить этот недостаток.

Торгующим организациям города нужно изменить свое отношение к школьным буфетам, уделять им больше внимания, сделать все необходимое, чтобы в школьном буфете ученик мог получить дешевый, питательный завтрак.

А. Яковлева.

Декларация Центрального народного правительства Китая

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, на состоявшемся сегодня в Пекине грандиозном митинге по случаю образования Центрального народного правительства Народной Республики Китая, избрали Мао Цзэ-дун председателем Центрального народного правительства, Чжу Жи, Лю Шао-ци, Сун Цзин-лип, Ли Цзин-

Выражая волю народа всей страны, Народная Политическая консультативная конференция Китая утвердила основной закон Центрального народного правительства Народной Республики Китая, избрали Мао Цзэ-дун председателем Центрального народного правительства; избрали члена Центрального народного правительства, Чжу Жи, Лю Шао-ци, Сун Цзин-лип, Ли Цзин-

ющие решения: провозгласить создание Центрального народного правительства Народной Республики Китая; принять общую программу Народного Политического консультативного Совета Китая как политическую программу правительства; избрать члена Центрального народного правительства.

Такое положение и в буфетах

Сунь Ит-сен, руководивший революцией 1911 года, возглавляли широкие массы народа в непрестанной и непреклонной борьбе за свержение гнета империализма и китайского реакционного правительства, и сейчас они достигли своей цели.

Созыв эту конференцию, китайский народ разгромил своего врага, изменил облик Китая и основал Народную Республику Китая. Мы, 475-миллионный китайский народ, сейчас воспряли, и будущее нашейации безгранично светло.

Под руководством народного вождя Мао Цзе-дэна наша конференция един-

ировалась старого капитала и поддерживала народное правительство и Народно-освободительную армию великой единой силой народных масс с тем, чтобы построить независимый, демократический, мирный, единый, процветающий и сильный новый Китай.

Это правительство будет руководить народом всей страны в преодолении всех трудностей, будет осуществлять экономическое и культурное строительство в широких масштабах, положит конец нищете и не-вежеству, оставленных в наследство

столиками, «Помрытыми Соями», фетками, рассаживаются ученики. Они раскладывают свои завтраки с аппетитом начиная есть. Лишь немногие приносят с собой завтраки из дома, так как в этом нет большой необходимости. В буфете всегда имеется булочки, молоко, колбасы, конфеты, чай. Буфетчица постоянно заботится о пополнении ассортимента продуктов, ребята всегда имеют возможность хорошо позавтракать в школьном буфете. Сейчас в смежной с буфетом комнате оборудуется небольшая кухня. Здесь будут готовиться горячие завтраки для школьников.

Да здравствует великое единство китайского народа!

Да здравствует Народная Республика Китая!

Да здравствует Центральное народное правительство!

Декларация Центрального народного правительства Китая

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, на состоявшемся сегодня в Пекине грандиозном митинге по случаю образования Центрального народного правительства Народной Республики Китая председатель Центрального народного правительства Народной Республики Китая Мао Цзе-дун огласил следующую декларацию Центрального народного правительства:

«С тех пор, как реакционное правительство Чан Кай-ши изменило родине, вступило в заговор с империалистами и начало контрреволюционную войну, народ всего Китая был ввернут в жестокие страдания и несчастья. Однако наша Народно-освободительная армия при поддержке народа всей страны в героической самоотверженной борьбе во имя защиты территориальной целостности и суверенитета нашей родины, во имя защиты жизни и имущества народа, избавления народа от страданий и обеспечения его прав уничтожила реакционные войска и свергла реакционное господство гоминдановского правительства.

В настоящее время народно-освободительная война в основном выиграна и большинство народа нашей страны освобождено.

На этой основе была создана Народная Политическая консультативная конференция Китая, на которой были представлены делегаты всех демократических партий и групп, народных организаций, Народно-освободительной армии, различных районов, различных национальных групп, китайцев, проживающих за границей, и патриотических демократических элементов всей страны.

Выражая волю народа всей страны, Народная Политическая консультативная конференция Китая утвердила основной закон Центрального народного правительства Народной Республики Китая, избрала Мао Цзе-дуном председателем Центрального народного правительства, Чжу Да, Лю Шао-ли, Сун Цзин-лии, Ли Цзин-шена, Чжан Ланя и Гао Гана — заместителями председателя Центрального народного правительства и Чэн И, Хо Луна, Ли Ли-саня, Линь Бо-цзяя генеральным секретарем этого Совета; назначить Чжоу Энь-ляя премьером государственного административного Совета и одновременно министром иностранных дел; назначить Мао Цзе-дуном председателем Народно-революционного военного Совета Центрального народного правительства, Чжу Да — главнокомандующим Народно-освободительной армии, Шень Чунь-жу — главным судьей Верховного народного суда и Ло Жуаньхуана — генеральным прокурором Генеральной народной прокуратуры и поручить им в кратчайший срок образовать органы правительства для ведения работы правительства.

В то же время Центральный народный правительственный Совет решил: заявить правительствам всех других стран, что это правительство является единственным законным правительством, представляющим весь народ Народной Республики Китая. Это правительство готово установить дипломатические отношения с любым иностранным правительством, которое готово соблюдать принципы равенства, взаимной выгоды и взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета.

Центральный народный правительственный Совет Народной Республики Китая сегодня в столице приступил к исполнению обязанностей и единодушно принял следую-

щее старое заявление и поддерживать народное правительство и Народно-освободительную армию великой единой силой народных масс с тем, чтобы построить независимый, демократический, мирный, единый, процветающий и сильный новый Китай.

Бечная слава народным героям, павшим в народно-освободительной войне и народной революции!

Да здравствует великое единство китайского народа!

Да здравствует Народная Республика Китая!

Да здравствует Центральное народное правительство!

Однако далеко не во всех школах так поставлена работа буфетов. Только в первые дни учебы они удовлетворяли запросы школьников. Затем ассортимент продуктов стал ухудшаться с каждым днем. В буфете школы № 49 нет ни конфет, ни дешевых сортов колбас, сырков, простокваш, бутербродов. Весь ассортимент здесь составляют булочки, да и их завозят настолько мало, что учащимся второй смены ничего не остается.

Такое положение и в буфетах недостатки и другого порядка. Поэтому, что школьный буфет, какой бы богатый ассортимент продуктов в нем ни был, не сможет в одну большую перемену обслужить всех учащихся. Поэтому в буфетах создается толкучка. Руководителям школ нужно подумать о том, как лучше устранить этот недостаток.

Торгующим организациям города нужно изменить свое отношение к школьным буфетам, уделять им больше внимания, сделать все необходимое, чтобы в школьном буфете ученик мог получить дешевый, питательный завтрак.

А. Яковleva.

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН

О правилах пользования теплозергией от райэц „Чкаловэнерго“

РЕШЕНИЕ № 447

исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся от 22 сентября 1949 года

В целях рационального использования тепловой энергии и прекращения ее растраты,

исполнком горсовета решил:

1. Утвердить представленные Орским энергосбытом «Правила пользования теплозергией абонентами, присоединенными к тепловой сети Орской ТЭЦ „Чкаловэнерго“».

2. За нарушение правил пользования теплозергией подвергать штрафу согласно постановления СНК СССР № 1841 от 13/Х-1939 г. и постановления № 3944 от 18/VIII-1943 г.

3. Запретить разбор бытовыми потребителями теплофикационной воды из отопительной сети.

Лиц, виновных в разборе воды, подвергать штрафу в сумме до 100 рублей или принудительным работам сроком до одного месяца.

4. Ответственность за выполнение настоящего решения возложить на руководителей предприятий и ЖКО.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на энергосбыт.

6. Настоящее решение вступает в силу после опубликования в газете «Орский рабочий».

Председатель исполнкома Орского городского Совета КЛИМЧЕНКО.

За секретаря исполнкома Орского горсовета СУХОДОЛОВ.

ОРС завода им. Чкалова

имеет в продаже в географическом количестве капусту свежую разных сортов, в ассортименте поставляет морковь и свеклу столовую. Це-

ны едины, торговая складка 15 процентов.

Обращаться по адресу: гор. Орск, пос. завода им. Чкалова, торговый отдел ОРСа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-08, партийный отдел — 2-08, отдел промышлен. и транс. — 4-09, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 3991 Тираж 9.000